

No triunfará una doctrina, en verdad, si no lleva el sello de la sangre de quienes la profesan con ardor. Y ese ardor nace de un profundo conocimiento de la misma, al tiempo que de ese espíritu juvenil que nos hace sentir riente el alma aunque nuestra cabeza se cubra con cabellos grises.

A la cabeza figuró la Falange Universitaria, rectora del ideal que afirmaba la tesis españolista: creemos en la verdad de España, en su existencia, en su misión, en los valores imperiales que encierra, en nuestro destino...

Conviene no olvidar, pese a los mezquinos intereses materiales de cada uno, que ellos lo dieron todo por todos, y nos legaron la fe en una verdad que los tiempos nos hacían desconocer. Aún valemos como españoles para serio. E impregnados de este sentimiento aún podremos ser guía de la Humanidad en estos tiempos del progreso, enseñando como en aquellos otros lo humano y lo divino que es dado a conocer, dirigiendo a los pueblos por el imperio hacia Dios.

Los frutos del sacrificio de nuestros estudiantes han de ser necesariamente glorias imperiales.

Dos catástrofes marítimas en el Mediterráneo y en el Atlántico Submarinos germanos hundieron treinta y un barcos con 217.000 toneladas

La lucha en el mar Cumplidos ya los tres días de duelo que Alemania fijó para honrar a los mil veces heroicos soldados de Stalingrado, el pueblo alemán ha podido leer en su gran prensa, con júbilo inusitado, la magna noticia que el gran cuartel general del Führer ha dado a todo el mundo. Es la que sigue:

«Submarinos alemanes han interceptado, en el Atlántico Norte, un convoy de mercaderes y petroleros, de tonelaje superior al corriente, que se dirigía fuertemente protegido a Inglaterra. En varios días de persecución fueron hundidos 14 barcos de ellos cinco petroleros, con un desplazamiento total de 109.500 toneladas. Además fué torpedeado otro barco.»

Otro comunicado: «Después de duros combates, los submarinos alemanes han hundido 16 buques de transporte y varios barcos-cisternas, completamente cargados que desplazaban en junto 102.500 toneladas, así como cuatro veleros de transporte. Todos estos buques habían formado parte de convoyes que

navegaban con rumbo a Inglaterra y a los frentes africano y ruso. Otros tres barcos fueron averiados por impactos de torpedo.

En los parajes orientales del Mediterráneo, otro submarino alemán ha hundido a un crucero de la clase «Dido» de 5.000 toneladas de desplazamiento.

Comentario berlinés

El vicealmirante Pfeiffer dice que este éxito se ha logrado en circunstancias atmosféricas las más ingratas, logrando el germano hundir en enero más barcos que los que pudieron ser construídos en los astilleros en este mes.

Desde que se iniciaron las fuertes tormentas en el mar, en septiembre del año pasado, hasta fines de enero, la Marina de guerra y el Arma aérea alemana hundieron 39 millones de toneladas. En el caso más favorable para los aliados, pueden haber construído sus astilleros 2,2 millones de toneladas. De este modo se ha logrado que en cinco meses el tonelaje enemigo haya disminuído considerablemente, aun cuando los expertos navales aliados esperaban que las desfavorables tormentas para los hundimientos dificultarían enormemente las tareas de los submarinos y les proporcionarían un respiro.

La escasa visibilidad por el periscopio cuando el mar está agitado reduce automáticamente las posibilidades de la caza submarina. Una vez localizado el barco o el convoy enemigo, entonces la falta de visibilidad representa ciertas ventajas para el ataque.

De todas partes de los países enemigos se reciben lamentaciones expuestas de profunda preocupación porque se aprecia ya que el arma submarina alemana intensifica sus acciones. Es un hecho que el tráfico marítimo enemigo ha mermado de un modo muy notable. Las disminuciones de su tonelaje originan grandes restricciones para el abastecimiento de los ejércitos y de la propia Inglaterra, paralizando así las iniciativas estratégicas de los mandos anglosajones.

Casi ningún buque de los que en las

últimas semanas se atrevieron a atravesar el Atlántico o navegaron por las rutas del Ártico consiguió llegar a su puerto de destino.

Esperemos

a ver la repercusión que estos éxitos marítimos puedan tener en las operaciones rusas ya que estas dependen en gran parte de los envíos por el mar así como en las operaciones africanas. Hay quien sostiene que el yanqui no mueve sus «peones» bélicos en África occidental a consecuencia de la campaña submarina, sobre todo en lo que afecta a los petroleros hundidos. El tanque y el avión democrático espera para actuar al preñado petróleo...

La campaña anticomunista en Rusia.

Prosigue con la misma violencia la gran batalla en el sur del frente oriental. En el curso inferior del Don, y al este del mismo, los combates se libran en torno a la cabeza de puente de Krasnodar-Novorossiisk. La primera cabeza de puente citada sobre un importante centro industrial y el puerto, no menos importante, en el curso inferior del Don. La segunda comprende también la Península de Taman y protege o bloquea el Estrecho de Kersch. Si los soviets se intercalaran en el espacio entre ambas cabezas de puente y eventualmente llegaran a alcanzar la costa en la región de Jeisch, ello —según los técnicos— no significaría, ni mucho menos, que se habrían abierto un acceso hacia el Mar de Azov.

Este acceso permanecerá cerrado mientras que lo está también el Estrecho de Kersch. Así se explica por que el enemigo arremete contra la cabeza de puente de Krasnodar y Novorossiisk, por lo menos con la misma violencia que contra la cabeza de puente de Rosstov. En ambos puntos tropieza con una sólida decidida defensa, que permite incluso lanzar contraataques eficaces, según lo ha demostrado una profunda irrupción por sorpresa de una formación blindada del alemán en las regiones de concentración enemiga en el Kuban.

En cuanto a la situación en los sectores del Donest central y al oeste del Oskol superior, también prosigue la encarnizada batalla. Todos los ataques soviéticos son rechazados en contraataques.

Las tempestades de nieve hacen imposible por ambas partes una táctica uniforme en las operaciones.

ULTIMA HORA

El Día del Estudiante Caído

MADRID.—En toda España se ha celebrado con actos religiosos y patrióticos el Día del Estudiante Caído. En la Capital de España revistieron gran solemnidad. Presididos por el jefe nacional del S. E. U. los estudiantes madrileños visitaron esta mañana la calle de Mendizabal donde ante la lápida conmemorativa del camarada Guitarte pronunció las palabras de José Antonio ante la tumba de Matías Montero. En San Francisco el Grande se celebró una Misa a la que asistió el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín. Las jerarquías del S. E. U. depositaron coronas sobre la tumba de los estudiantes caídos, en el cementerio. —(Cifra.)

Una nota del ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID.—En el Palacio de Santa Cruz se ha facilitado una nota en la que se desmiente la afirmación hecha por el periódico «New Chronicle», sobre la presencia de contingentes alemanes en la frontera española para un supuesto paso a la costa Mediterránea. —(Cifra.)

Del Apóstol Santiago aprendió España a beber, cuando fué preciso, el cáliz de la amargura. De aquí su herencia de sacrificio, que explica su patrimonio de grandeza y gloria. Acudamos este Año Santo a postrarnos ante nuestro Patrón invicto, formado en la forja de la austeridad.

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO EN SEVILLA EL AYUNTAMIENTO LE DECLARA HUESPED DE HONOR DE LA CIUDAD

Preside una magna concentración en la plaza de San Fernando

SEVILLA.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha llegado, en automóvil, a las nueve de la noche, procedente de Málaga. Le acompañan el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elops; el secretario nacional de Sanidad, camarada Lafuente, y el jefe de Protocolo, camarada Alcántara. En el hotel donde se hospeda recibieron al ministro el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueras; el delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila; autoridades, jerarquías y numerosas representaciones. Rindió honores una centena de las Falanges Juveniles de Franco que fué revistada por el camarada Arrese. Después el ministro secretario conversó con las autoridades y jerarquías. Una representación de la Vieja Guardia de la Falange sevillana, distinguida por José Antonio con la Palma de Plata, visitó al camarada Arrese para hacerle presente su rendida adhesión y disciplina. —(Cifra.)

El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha llegado, en automóvil, a las nueve de la noche, procedente de Málaga.

Terminada ésta, el ministro se trasladó a la Cruz de los Caídos, donde ofreció una corona de flores con motivo del día del Estudiante Caído y en memoria de los que dieron su vida por Dios, por la Patria y por la Revolución Nacional. A este acto asistieron también centenares en representación de todas las unidades del Partido. La mañana ha

sido considerada festiva en Sevilla para dar oportunidad a la ciudad para asistir a los actos organizados por la Falange sevillana distinguida por José Antonio con la Palma de Plata. El ministro hizo una visita al Ronquillo, donde se realizan obras para el establecimiento del suministro de aguas potables. El Ayuntamiento ha promovido estas obras para asegurar al vecindario una distribución de agua de magnífica potabilidad. El presupuesto se eleva a unos 40 millones de pesetas. (Cifra)

“HITLER PUEDE ATACAR CUANDO MENOS SE PIENSE POR CUALQUIER PARTE.”

“Nadie espere una victoria fácil, (Buenos Aires)”

BUENOS AIRES, 8.—«No hay que abrigar un optimismo excesivo a consecuencia de lo ocurrido en Stalingrado», precisa el corresponsal especial en Washington del diario argentino «La Nación», ya que Hitler puede atacar cuando menos

se piense en cualquier parte. No hay que recordar—agrega—el precedente de 1918, sino pensar en una guerra larga y desesperada. «En los Estados Unidos nadie espera una victoria fácil y se trabaja para la guerra.»—EFE.

En Estados Unidos se raciona el calzado

WASHINGTON, 8.—El Gobierno ha decretado el racionamiento del calzado. En lo sucesivo, los norteamericanos, individualmente, sólo podrán adquirir tres pares de zapatos por año, mediante la entrega de un determinado cupón de sus cartillas de viveres. La reglamentación comienza a partir del martes, pero hoy lunes a mediodía ya han quedado prohibidas las ventas. No obstante, en las grandes ciudades, sobre todo

en Nueva York, la gente aprovechó el domingo para aprovisionarse, ya que algunos comerciantes tienen abiertos este día sus establecimientos. La producción de calzado para la población civil se limitará este año a 300 millones de pares. El consumo durante el año pasado fué de 450 millones. La limitación ha sido impuesta por la escasez de cuero y más aún por la escasez de suela gruesa. Sin embargo, la reglamentación no afecta, por ahora, a las reparaciones de calzado usado.

Parece también que en breve se racionará, previo aviso, la venta de vestidos.—EFE.

HITLER expone la situación militar y política a los jefes del Partido y expresa su confianza completa en el triunfo

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 8.—Invitados por el Führer, los «reichsleiters» y «gauleiters» del Partido, una vez terminada su reunión del día 7, se han trasladado al Cuartel general de aquí. El Führer les expuso la situación militar y política, y pronunció una alocución impregnada de resolución y confianza absoluta en la victoria final. En ella dijo que la dureza de los tiempos actuales y el espíritu ecuaníme del pueblo alemán dan a la nación germánica una fuerza inmensa y la hacen invencible.

La visita de los «reichsleiters» y «gauleiters» se terminó con una vibrante profesión de fe hecha por la dirección del Partido nacionalsocialista, consciente de la grandeza de la tarea que incumbe al país en la dura lucha actual.—EFE.

Reunión previa

BERLIN, 7.—Se ha celebrado una reunión de los «reichsleiters», «gauleiters» y jefes de formaciones del Partido nacionalsocialista, bajo los auspicios de concentración en la guerra total de todas las fuerzas del país. La conferencia fué presidida por el jefe de la Cancillería del Partido nacionalsocialista, «reichsleiter» Bormann, y en ella pronunciaron

discursos los ministros Goebbels, Speer y Funk; los secretarios de Estado Grawmüller y Backe; el «reichsleiter» doctor Ley, el «gauleiter»

Satisfacción en el Vaticano por el nombramiento de CIANO

MILAN, 8.—El nombramiento del conde Ciano como embajador cerca de la Santa Sede ha sido acogido—declara el diario «Gazzeta del Popolo»—por la Curia romana y los medios vaticanos con profunda satisfacción. El hecho de que una personalidad que durante largos años dirigió la política exterior de Italia sea designada para representarla ante el jefe de la Cristiandad, demuestra la importancia que el Gobierno fascista atribuye a su embajada en el Vaticano, particularmente en momentos en que la nación está luchando contra el bolchevismo ateo. El periódico recuerda que el conde Galeazzo Ciano formó parte de la representación italiana en el Vaticano, como secretario de Embajada, antes de ser llamado a más altos destinos.—EFE.

Sauckel y el general von Unruh.—EFE.

«Voluntad férrea de vencer»

BERLIN, 8.—La prensa berlinesa declara unánimemente que la decisión tomada por los «gauleiters» de que la organización del Partido asuma la responsabilidad de la movilización total, demuestra bien a las claras el deseo que tiene el pueblo alemán de participar en esta guerra mundial de una manera completa. «La decisión de los «gauleiters»—dice el «Berliner Nachtausgabe»—refleja una voluntad férrea de dar al traste con el enemigo.»

Por su parte, el «Berliner Lokalanzeiger» estima que nadie con mejor derecho a dirigir la Patria en un momento grave de su existencia que el Partido nacionalsocialista, con su vasta red organizadora, que llega incluso al seno de las familias.—EFE.

Cierre de bares y restaurantes

BERLIN, 8.—La Oficina económica regional de Berlín ha ordenado el cierre de los bares y establecimientos nocturnos considerados como no indispensables en período de guerra. Igualmente han sido cerrados los restaurantes cuyo servicio e instalaciones estaban en desproporción con el número de clientes.—EFE.

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial

Circular núm. 21

Precios de artículos de vidrio hueco de servicio de mesa

Continúa en vigor todo lo dispuesto en la resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, de 6 de mayo de 1942, en lo que afecta a los artículos de servicio de mesa. Los precios de venta en fábrica de los demás artículos serán los que resulten de elevar en un 125 por 100 los de la tarifa reguladora del año 1928.

Los precios de venta al público, de los artículos a que efecta el punto anterior, serán los que resulten de sumar a los precios de venta en fábrica el 10 por 100 del impuesto de usos y consumos, los máximos comerciales fijados en la resolución citada anteriormente, y los gastos de embalaje, transportes y acarreo, que deberán ser aprobados por la Junta Provincial de Precios. En ningún caso el precio resultante podrá ser superior al que se obtenga de elevar el de venta en fábrica en un 60 por 100, cualquiera que sea la clase y número de intermediarios.

Hasta tanto que el mercado no esté suficientemente abastecido de artículos de servicio de mesa, de tipo económico, los fabricantes vendrán obligados a que el 30 por 100 de su producción sea de artículos económicos, extremo que deberá ser cuidadosamente vigilado y comprobado por el Sindicato del Vidrio y de la Cerámica.

Se hace también obligatorio la fabricación de dos tipos de vasos, para agua y vino, de 110 mm. y 82 mm. de altura, y una jarra de un litro de capacidad, en las cantidades que fijó el Sindicato Nacional para que el mercado esté saturado de los mismos, y sus precios al público serán los que resulten de la aplicación de la resolución de fecha 6-V-42, no sobrepasando, en ningún caso, a los siguientes:

Vaso de 110 mm. de altura, 0,90 pesetas.

Vaso de 82 mm. de altura, 0,60 pesetas.

Jarra de un litro, 2,50 pesetas.

Circular número 22

Precios de venta al público de repuestos de automóvil de fabricación nacional o de importación

Estudiada por la Oficina de Precios de este Ministerio la propuesta formulada por el Sindicato Nacional del Metal en virtud de lo dispuesto en el artículo 6.º de la Orden de este Ministerio de 20 de Septiembre de 1942 («Boletín Oficial del Estado» número 277, esta Secretaría General, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

A partir de la fecha de la publicación de la presente el tope máximo de precio de venta al público de piezas de repuesto para automóviles será el que resulte de multiplicar por el factor 2'10 el precio de venta en fábrica autorizado por este Ministerio.

El precio será el que resulte de multiplicar por el factor 2'10 el costo puesto en frontera española (precio de origen más gastos de transporte, seguros y derechos de aduanas). Si se trata de piezas de importación cuyo precio de venta resulta inferior al de las mismas piezas producidas por la industria nacional, el Sindicato Nacional del Metal propondrá a la Superioridad la protección de dicha industria nacional, igualando el precio de venta con las españolas, en cuyo caso el importador ingresará la diferencia en el Fondo de Retorno.

Sobre los precios de venta al público que resulten, se descontará un 25 por 100 como margen de vendedores detallistas.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Avila.—Tip. y Enc. de Benito Martín

Fiscalía Provincial de Tasas

Por ocultación de aceite ha sido sancionado el vecino de El Losar del Barco, Ciriaco Hernández Izquierdo, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 130 litros de aceite producto al que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de judías ha sido sancionado el vecino de Madrid, Juan Francisco García Bernal, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de aceite ha sido sancionado el vecino de Nava de Arévalo, Lorenzo Bartolomé González, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de judías y harina han sido sancionados los vecinos de Madrid, Alfonso Bonilla, José López, Clementina Nieto, Lidia Hernández y Carmen Fernández, con multa de mil pesetas a cada uno,

prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por venta de carne a precios abusivos han sido sancionados los vecinos de Sanchidrián, Anastasio Gutiérrez de Andrés y Baltasar Villaverde Martínez, con multa de dos mil pesetas respectivamente y cierre de sus establecimientos de carnicería durante tres meses.

—Por venta de carne a precio superior al de tasa han sido sancionados los industriales carniceros de Maello, José Muñoz Cristóbal, Lorenzo García Jiménez y Manuela Cristóbal Muñoz, con multa de mil pesetas a cada uno, Lorenzo Martín Triviño con multa de tres mil pesetas y Agustín Sánchez Canales con multa de dos mil pesetas y a todos ellos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por infracción de las normas de Ordenación Triguera ha sido sancionado el vecino de Zapardiel de la Cañada, Mariano Jiménez González, con multa de dos mil pesetas, cierre del molino durante tres meses y comiso de diferentes clases de cereales a los que se ha dado el destino legal.

—Por compra-venta de garban-

zos a precios abusivos ha sido sancionado el vecino de Escarabajos, Guillermo Beltrán García, con multa de mil pesetas y el de San Martín de Valdeiglesias, Lorenzo Lago García, con multa de dos mil pesetas, a ambos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 130 kilos de garbanzos a los que se ha dado el destino legal.

REQUISITORIA

RINCON ZAPATA, CASIMIRO, hijo de Casimiro y de Paula, nacido el día 15 de diciembre de 1919, natural de Villafranca de la Sierra, provincia de Avila, de oficio minero, comparecerá en el término de 15 días ante el señor juez instructor del Regimiento de Infantería número 2, sito en el Paseo de la Reina María Cristina, número 19, al cual se le sigue expediente con el número 109.365, por falta de incorporación a Cuerpo, bajo apercibimiento de que de no efectuarlo será declarado rebelde.

Madrid, 5 de febrero de 1943.—El Alférez Juez Instructor, Enrique Berrimel Roig.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

De Ojos-Albos SANTA MISION

Días de gracia y de bendición se consideran los días en que Dios visita a los pueblos por medio de la Santa Misión; y así lo fueron los días 14 al 25 del mes de enero para esta parroquia de Ojos-Albos. Nuestro Excmo. señor Obispo tuvo a bien concedernos este beneficio tan extraordinario, para compensar, en lo posible, la deficiencia en el servicio espiritual, que forzosamente hemos de sufrir los que por imposición de las circunstancias tenemos que hacer aquí la vida. Y fué el mismo señor Obispo quien nos proporcionó en el R. P. Daniel López de San Vicente, misionero del Inmaculado Corazón de María de la residencia de Ciudad Rodrigo (Salamanca), el apóstol que había de levantar el espíritu abatido de estos moradores de Ojos-Albos e inflamarlos en una llamarada de entusiasmo por Jesucristo y su santa doctrina.

Luchando con la inelemeza del tiempo todos los días acudían, a primera hora de la mañana, al santo templo, ávidos de oír al misionero y participar del banquete eucarístico, grupos de almas que suspiran por unirse cada día más con el Señor por la práctica de una vida verdaderamente cristiana.

Y por la noche, todo el pueblo, hasta los niños de pecho, en brazos

MOTORES y Transformadores.

Precios especiales para revendedores. Apartado 758. BILBAO.

El bien para todos

Para costear huevos procurese una sola raza bien seleccionada. Lo conseguirá si compra un buen reproductor. Su precio 150 pesetas uno; huevos para incubar a 2,50 pesetas uno, o pollitos de un día a cinco pesetas uno.

Los pedidos con anticipación. Saca de pollitos todos los martes.

Raza LEHORN BLANCA

Travesía de San Andrés, 8.

GRANJA CASTELLANA

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

de sus virtuosas madres, allí estábamos ansiosos de escuchar y aprender las lecciones que, en cuadros impresionantes, nos dictara el padre misionero. Allí se perdía la noción del tiempo por la atención y embeleso con que todos escuchábamos la palabra de Dios que corría abundosa en cascada magnífica, desde el púlpito sagrado sobre el piadoso público.

Hasta los niños que acudían, sin dejar ninguno, dieron pruebas de una corrección y piedad edificantes. ¡Que santa porfía por ocupar los primeros, el puesto que se les tenía señalado! ¡Que inquieta impaciencia por cumplir los primeros, los deberes santos que la Misión impone! Y vedlos allí a todos, con sus mejores vestiditos el día de su comunión, haciendo generosas, potestación de su primera regeneración espiritual y reafirmando en los votos y promesas del santo bautismo, consagrándose de por vida a Jesús y a María. Los jóvenes y las doncellas emulándose de entusiasmo por cooperar debidamente a la santa Misión y dando con su juventud un tono esperanzador de un porvenir mejor. Y todos, todos los habitantes de Ojos-Albos escribiendo una página brillante en la comunión general que tuvo lugar el día 24. Ese día todo fué grandioso, emocionante: la comunión primera de 18 niñas que acompañadas de sus cristianos padres albergaron en sus corazones puros al Divino Huesped; la comunión de todo el pueblo que acudió a compartir la dicha de estos ángeles de la tierra, realizado todo por el improvisado coro de jóvenes de la localidad que brillaron en la magnificencia del acto con la «Misa de Angélica» ejecutada con maestría insospechada y con motetes llenos de piadosa unión.

Sólo faltaba ya el acto final. Una vez más Ojos-Albos va a testimoniar su fe y su amor a Jesús Sacramental y hoy lo va a hacer con el corazón henchido de gratitud, llevándole en triunfo escoltado de sus dignatarios, por las calles del pueblo que tantas veces se ha rendido de hinojos ante Jesús Hostia. Ahí están to-

dos: los niños con su dignísima maestra al frente; los jóvenes y doncellas, los hombres y mujeres, todos aclamando entusiastamente a Jesús y proclamándole una vez más Rey y Señor absoluto de sus casas y haciendas y ofreciéndole por medio de sus dignísimas autoridades el homenaje de su fe, de su piedad y de su amor.

Un feligrés.

FUNDACION DEL «PREMIO MARVÁ»

CONCURSOS PARA 1943 Y 1944

El Patronato de la Fundación «Premio Marvá», en sesión del 15 de enero, acordó adjudicar el Premio correspondiente al Concurso de 1942, sobre el tema «Antecedentes históricos (doctrinales, legislativos y de instituciones) de los Seguros sociales, en España y sus dominios, antes del siglo XIX», al trabajo que tiene por lema «Inocencio Jiménez», del que resultó autor el catedrático de la Universidad de Barcelona don Antonio Romeu de Armas.

En la propia reunión, dicho Patronato acordó anunciar los Concursos de 1943 y 1944, para premiar, en cada uno, con 5.000 pesetas en metálico, el mejor trabajo que se presente.

El tema para el Concurso de 1943 es el siguiente:

«La enseñanza profesional en relación con los problemas de la colocación y la emigración».—Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce horas del día 1.º de diciembre de este año.

Para el Concurso de 1944 se ha señalado el tema siguiente:

«Estudio comparado del Seguro de invalidez y muerte y de su posible implantación en España».—Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce horas del día 30 de septiembre de 1944.

Para uno y otro Concurso rigen además las siguientes condiciones:

1.º Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas; redactadas en lengua castellana; no podrán exceder del original necesario para formar, como máximo, un tomo de 30

Sección religiosa

Día 10. Miércoles.—Santos Escolástica, Austreberta, vgs.; Sotera, vg. Zótico, Ireneo, Jacinto, Amancio, mártires; Silvano, obispo; Guillermo, erm.

La misa y oficio divino son de Santa Escolástica, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Por la tarde, a las cinco, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, novena, cánticos, bendición y reserva y Salve en la Gruta de la Virgen.

Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete rezo del Santo Rosario y visita a la Santa.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

Los guías de nuestra eternidad

II. *Qué doctrina os propone el párroco.*—Lo primero y fundamental que necesita todo hombre para salvarse es conocer a Dios y a su hijo hecho hombre, Jesucristo. El conocimiento claro, perfecto, intuitivo de Dios hace felices a los moradores del Cielo; ese mismo conocimiento, pero en imágenes y como un espejo reflejado en las criaturas, y en la voz de Dios que se llama *revelación*, es necesario a nosotros, los que vamos en busca del Cielo, para merecerle. Sin el conocimiento de un Dios

justo, que ve nuestras malas obras, no hay temor de que nos detenga ante el pecado. Pueden más las pasiones alimentadas por nuestro desordenado apetito y por los malos ejemplos. A un hombre que no conoce a Dios, ¿qué razón le daréis para convencerle de que no debe odiar dentro del corazón a su enemigo? ¿Cómo le detendréis en el camino del hurto secreto? ¿Cómo le persuadiréis ser un delicto el burlar las leyes de la tierra? ¿Cómo le induciréis a adorar, invocar y amar a quien no conoce? No, imposible. Sin el conocimiento de Dios no puede haber ni temor ni amor de Dios, que tan necesarios son para cumplir su ley y salvarse. ¿Quién os proporciona el conocimiento de Dios?—El párroco.

El conocimiento de Dios no habrá quien tenga abnegación suficiente a practicar las virtudes ocultas, ni las virtudes contrarias al gusto del mundo, ni las virtudes heroicas... Con razón dice el Profeta: «No hay conocimiento de Dios en la tierra y por ello han prevalecido la maldición, la mentira, los homicidios y robos... (Os. IV. 2.) Es que no oyen al párroco.

El conocimiento de Dios es para las virtudes del hombre, como la luz para las plantas y como las raíces para el árbol. El párroco en nuestro caso es más necesario a las almas que el hortelano a las plantas y arbolado: él no puede ser suplido por la naturaleza como lo es el hortelano en ciertas operaciones esenciales.

El Santo Obispo de Milán, Ambrosio, tuvo la dicha de convertir con sus sermones al joven Agustino que fué después San Agustín. Cuando vivía sumido en las tinieblas del paganismo, frecuentaba por suerte, las predicaciones de San Ambrosio. En las postrimerías de su vida decía San Agustín: «Aquel hombre (o sea San Ambrosio) abrióme los ojos a la luz». He aquí, pues, las doctrinas del párroco; son esas mismas; ellas nos conducen por el camino del Cielo, porque entonces es cuando el Espíritu Santo suele obrar con más eficacia sobre las almas como lo tiene prometido en aquellas palabras de Jesucristo: «Quien a vosotros oye a mí me oye...» Al oír un sermón suelen quedar las inteligencias inundadas de una luz extraterrena y los corazones suelen inclinarse hacia la virtud, lo cual va seguido frecuentemente de algún avance en el camino del bien. Pero ¿quién nos garantiza la doctrina del párroco? Otro día lo veremos.

F. Ricio.

Clinica de Çalzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phyllis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14.

Teléfono 257

adoptará el fallo que estime procedente, contra el cual no cabá recurso ni reclamación alguna.

En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados, y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

6.º Los obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación. Las que no lo hayan sido, se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente al Concurso, acompañando el recibo de presentación, al dorso del cual suscribirá la devolución del trabajo. Cuando no se acompañe dicho recibo, sea la que fuere la causa, el Patronato quedará relevado de la obligación de devolver los trabajos. Tanto en este caso como en el de que no se solicite la devolución dentro de dicho primer semestre, el Patronato podrá inutilizar los trabajos no devueltos o conservarlos en el archivo.

El presidente, Felipe Clemente de Diego; el secretario, Luis Jordana de Pozas.

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE GALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAJOS

Aniquilamiento de un grupo soviético en NOVOROSSISK

Un regimiento bolchevique que había cruzado el Donetz ha sido destruido

Se reanudan los encarnizados combates al oeste de Oskol y en el Donetz central

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Cáucaso, combates de importancia local. En el curso de las operaciones de aniquilamiento de un grupo enemigo, desembarcado el 5 de febrero al sudoeste de Novorossisk, un total de 31 tanques ha sido destruido. Las bajas del enemigo son muy elevadas.

En la región de la desembocadura del Don, así como en la gran curva del Donetz, ha sido tranquila en general la jornada. Un regimiento soviético que había cruzado el Donetz al amanecer ha sido aniquilado en un contraataque.

Al oeste del sector de Oskol y en el Donetz central, los soviets han renovado ayer, con poderosas fuerzas blindadas, sus encarnizados ataques, que han sido rechazados en el curso de duros combates. Pese a la situación atmosférica, muy mala, formaciones de aviones alemanes han atacado las columnas en marcha y las concentraciones de tropas enemigas. Los pilotos intervinieron activamente en los combates de tierra, mediante acciones de ametrallamiento.

Al sur del lago Ladoga, los renovados ataques soviéticos han fracasado, en parte, cuando se encontraban en curso de preparación. Cuatrocientos bolcheviques han quedado muertos en el terreno por la acción de un regimiento alemán que realizaba un contraataque.»—EFE.

Parte alemán del domingo

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Las masas enemigas desembarcadas en el sector de Novorossisk han sido aniquiladas. Algunos débiles restos de dichas fuerzas han sido cercados en un espacio muy restringido.

En el Cáucaso occidental los nuevos ataques enemigos han sido rechazados con pérdidas para el enemigo, y el 5 y el 6 de febrero 21 carros blindados han sido destruidos.

En el recodo del Donetz, al este de Schachty, no se registraron más que combates locales. La batalla de-

fensiva en el sector de la desembocadura del Don, en el Donetz medio y al oeste del sector del Oskol, continúa con la misma violencia. Los bolcheviques, que realizaron sus ataques desesperadamente, sufrieron pérdidas sangrientas muy graves. Un regimiento enemigo fué completamente aniquilado.

En otros frentes la jornada fué tranquila.

La aviación alemana, con poderosas formaciones, ha luchado durante toda la jornada contra las columnas enemigas en marcha.»—EFE.

La situación en los diversos sectores

BERLIN, 8.—La lucha de sostenida violencia, en el frente del Este se ha caracterizado, declara la Oficina Internacional de Información, por numerosos ataques de las tropas blindadas alemanas que, partiendo de centros de resistencia reforzados con reservas en los últimos días, los han efectuado con gran empuje y han dividido las masas humanas acumuladas por los bolcheviques; muchos de esos ataques han establecido enlace entre los puntos de apoyo avanzados alemanes, intercambiándose así nuevos elementos en el frente defensivo alemán, y reforzándose en amplia medida la profundidad de las posiciones germanas.

Los soviéticos han sufrido en todos los centros de lucha bajas y pérdidas materiales cuantiosísimas, principalmente por efecto de la intensificada actividad de los Stukas y aviones de batalla, de combate y de destrucción alemanes, que, del amanecer hasta la noche, han atacado con bombas de todo calibre y con las armas de a bordo a las columnas soviéticas en marcha.

Los bolcheviques desembarcados a retaguardia de las alemanas y rumanas, en Novorossisk, están cada vez más estrechados contra la costa y han sido destruidos en su mayor parte; el Mando soviético ha abandonado, al parecer, a esas fuerzas, ya que nada ha hecho por reforzarlas. El último grupo de los rojos ahí cercados ha sido cortado en dos, y

uno de estos subgrupos fué ayer prácticamente aniquilado.

En el sector de Abin, los cazadores alpinos alemanes y rumanos han rechazado todos los ataques soviéticos, habiendo destruido en las últimas cuarenta y ocho horas 21 tanques bolcheviques; de los que ni uno llegó a las líneas alemanas. En los demás sectores del Cáucaso, las posiciones defensivas ocupadas con arreglo al plan preestablecido, se han visto muy reforzadas y una de las medidas adoptadas en consonancia con aquel plan ha sido la evacuación de la estepa comprendida entre las dos cabezas de puente, incluyendo la ciudad de Yeisk, después de destruídas en ésta todas las instalaciones militares y de puesto a buen recaudo, sin tener contacto con el enemigo durante la operación, todo el material y depósitos militares.

Este movimiento de evacuación entre el Cáucaso y el Don interior —continúa diciendo la Oficina Internacional de Información— es una acción meritoria del Mando y de las tropas del Reich, cuya importancia ha de apreciarse tanto más cuando las fuerzas de retaguardia que mantenían a raya a los soviéticos, eran escasas y que los ejércitos alemanes y aliados han podido ocupar, sin sufrir el menor daño, sus nuevas posiciones. El magno plan soviético de aislar a los ejércitos alemanes del Cáucaso ha fracasado por completo, y las pérdidas habidas por las dispersas formaciones bolcheviques han determinado una debilitación considerable del ala meridional soviética.

Cerca de 12.000 tanques rojos, destruidos en un año

BUDAPEST, 8.—En el periódico «Pester Lloyd» publica una impresión militar el general de división von Mierka. Escribe que habiéndose pasado a la defensa en el frente oriental, la situación se ha modificado en sentido favorable para las potencias del Eje, de modo que pueden esperarse con firme confianza las luchas venideras. Ya se realiza una defensa cerrada.

Indica el general que las pérdidas de los soviets han sido extraordinariamente graves. Desde el primero de enero de 1942 hasta enero de 1943 los soviets perdieron 11.894 tanques.

Agrega que en ninguno de los frentes los soviets han logrado sus grandes objetivos estratégicos.—EFE.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

Toldos de lona

impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

Sánchez Moñita, Hijo

Oficinas: Prior 5, pral. Teléf. 1270. Almacenes: Los Zúñiga, 4. Apartado, 68.

Telegramas: «Hias Moñita». Salamanca. Publicidad R. E. L. Salamanca

ACTIVIDAD ARTILLERA en la región de TUNEZ

Tropas aliadas y del Eje se mantienen en contacto hacia el oeste de PISIDA

Cuatrimotores norteamericanos bombardean Nápoles

Parte alemán

BERLIN, 8.—Comunicado oficial: «En Africa del Norte, actividad artillera y de patrullas. Siete aviones ingleses han sido derribados.»—EFE.

Parte italiano

ROMA, 8.—Comunicado de guerra del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente tunecino, ligera actividad de reconocimiento. Han sido provocados grandes incendios en el puerto de Argel, atacado por nuestros bombarderos. Un cuatrimotor enemigo fué derribado sobre Gabes.

Aparatos adversarios han volado sobre el litoral comprendido entre Agrigento y Puerto Empédocles y han ametrallado sin consecuencias un tren. Un avión italiano no ha regresado a su base. Entre Gela y Butera un Spitfire fué derribado por la D. C. A. y el piloto capturado. Formaciones aéreas enemigas han atacado los alrededores de Clagliari, donde han ocasionado tres muertos, cuatro heridos y ligeros daños. Cuatro de los aviones asaltantes fueron derribados por nuestra caza; uno de los aparatos ingleses cayó cerca de

cabo Puls; otro, frente a Spartivento; otro, a 40 kilómetros al sur de dicho cabo, y el último entre Iglesias y San Antioco.

Cuatrimotores norteamericanos han lanzado numerosas bombas sobre Nápoles, donde se lamentan daños y víctimas, a cuyo recuento se procede. Cuatro aparatos enemigos fueron derribados por la D. C. A. y nuestros cazas; uno al sur del cabo Posillipo; dos en el golfo de Nápoles, al sur de Torre Annunziata, y el cuarto a lo largo de Capri.»—EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO, 8.—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio:

«Las tropas aliadas se mantienen en contacto con las del Eje hacia el oeste de Pisida, en la región tunecina.

Por su parte los aviones de la R. A. F. atacaron diariamente las comunicaciones ferroviarias de Sicilia y Nápoles.»—EFE.

Lucha por el Yebel Mansuar

BERLIN, 8.—La Oficina Internacional de Información comunica que

«las noticias llegadas hasta ahora del frente de combate tunecino, concierne a la lucha que se libra por el Yebel Mansuar, rídicamente sostenido por las fuerzas del Eje, permiten afirmar que los británicos confiaron la defensa de esta importante cadena montañosa a las tropas francesas.

En el sector sur —añade la citada Oficina—, las tropas norteamericanas han efectuado un despegue en la región del oeste de Faid. Estos movimientos pueden considerarse como una repercusión de la grave derrota infligida a los norteamericanos en este sector hace pocos días.

Prosigue la concentración de tropas en la región de Gafsa. Los reconocimientos realizados han permitido comprobar que continuamente son conducidas, también desde el sector norte, nuevas formaciones blindadas y de infantería británicas. Después de la amarga experiencia de Faid, el general Eisenhower se ve forzado a efectuar con más cuidado un nuevo intento de avance hacia la costa oriental tunecina.

La noche del 7 de febrero los aviones del Eje atacaron, a lo largo de la costa argelina, un convoy fuertemente protegido. Tres transportes, con un desplazamiento global de 18.000 toneladas, resultaron tan gravemente averiados que uno de ellos quedó inclinado de banda y a su segundo barco resultó incendiado.»—EFE.

AGENCIA DE NEGOCIOS Fernando Jiménez García

Sustituto del Registro de la Propiedad de Avila y Vicesecretario de la Cámara oficial de la Propiedad Urbana Plaza de la Victoria, 11, principal. AVILA

COMPRA-VENTA de fincas. TESTAMENTARIAS. DECLARACIONES de herederos. LIQUIDACIONES del impuesto de DERECHOS REALES. INFORMACIONES posesorias y de dominio. INFORMES sobre TITULACION de fincas. CERTIFICADOS de Penales, Ultimas voluntades, defunción, etc. ADMINISTRACION de fincas. GESTION en oficinas públicas. COBRO de créditos. HIPOTECAS. Corresponsales en todas las capitales de provincia y pueblos importantes de España. Se solicitan CORRESPONSALES en todos los pueblos de esta provincia

LA EQUITATIVA DE MADRID, S. A.

LE OFRECE UN INTERESANTE SERVICIO

Cirugía — Especialidades — Análisis clínicos — Rayos X. Fisioterapia y Sanatorio. Por una ígala mensual. Es la fórmula más económica para obtener una asistencia Médico-Sanitaria eficaz y completa.

1 recepción y oficinas: Sanatorio en propiedad «Las Mercedes» Trujillos, 7 RIOS ROSAS, 24.

Madrid

Representante en AVILA: Federico de la Cruz Calle del Puente 20.

HERNIADOS

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecano-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye expreso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 13 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1667)

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la existencia de nuestro método único. Plazo fijo, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Cadenario, 6 - SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen.

Casa Central: BARCELONA, Rambla Centro, 11. Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en AVILA el miércoles 10 de febrero, de nueve a una, en el HOTEL CONTINENTAL. Facultativo don Emilio Sierra.

(Censura sanitaria número 2.856)

?Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a

UNDERWOOD

Único TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONSO DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD. ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION:

San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

SE VENDE

moto marca MOTO CONFORT, cupo gasolina, 3,5 H. P. Para tratar con Félix de la Puente en Crespos (Avila).

Viajante de comercio

Especialícese correspondencia; para esta profesión. Geografía comercial, rutas, técnica, industrias. Curso baratísimo. Programa dos pesetas. Apartado 100. ELDA.

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

SE VENDEN tras vacas suizas recién paridas. Para tratar, Lawrenceo Alonso, Flores de Avila.

SEÑORITAS

Si queréis adornar vuestros abrigos con pieles de astrakán fino dirigirse a CASA SERRANO en Santo Domingo.

Pieles de Astrakán

Casa Serrano SANTO DOMINGO DE LAS POSADAS (AVILA)

En Valladolid

véndese camión FIAT cinco toneladas, matriculado, cupo de gasolina, mazos buen estado. Apartado 4.052. MADRID.

CONTABILIDAD

tres meses correspondencia 75 pesetas. Programa dos. Centro autorizado. Apartado 100. ELDA.

RETROIL regenerador de aceites

regenerador de aceites resuelve su problema de lubricación. Precisamos concesionarios en la provincia. Dirigirse: RETROIL. Colón, 5. SAN SEBASTIAN. Censura sanitaria núm. 50.

POR VIA DE ACLARACION

Juventud de Acción Católica y Frente de Juventudes

En la reseña de los actos celebrados en Madrigal con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud Femenina de Acción Católica, —publicada el viernes pasado en este DIARIO— se desliza alguna inexactitud que, por su peculiar importancia, es preciso rectificar.

Al hablar del segundo punto del discurso del señor Obispo, o sea, de las relaciones entre la Juventud de Acción Católica y el Frente de Juventudes, dice el cronista: «Labor premilitar, política, social es la... del Estado (para con el Frente de Juventudes). Labor de formación religiosa es la de la Iglesia (para con la Juventud de Acción Católica...)»

Según eso, cualquiera creería que lo social pertenece exclusivamente al Estado, y de ningún modo a la Iglesia; o viceversa, que la formación religiosa interesa tan sólo a la Iglesia y no al Estado... Conceptos, como se ve, de todo punto inadmisibles, que estivo muy lejos de expresar el Prelado.

¿Qué fué, pues, lo que dijo a este propósito el señor Obispo? Vino a decir lo siguiente: Un mismo individuo, por ser católico-español, pertenece a dos familias o sociedades, tiene dos madres (la Madre Iglesia y la Madre España). Estas dos sociedades—Iglesia y Patria (esta última representada por el Estado)—perfectas en su orden, tienen interés en organizar sus respectivas Juventudes.

Afortunadamente, dado el espíritu católico del nuevo Estado Español, no existen interferencias entre ambas potestades en la formación de sus juventudes. El Estado tiene acotado su campo peculiar: se preocupa de dar a los jóvenes formación política, premilitar, patriótica, e infundirles un criterio unánime en los problemas nacionales...; pero—muy laudablemente también—se preocupa asimismo de que los jóvenes reciban formación religiosa y moral (para eso tiene su capellán el Frente de Juventudes). Todo ello para el mejor servicio de los intereses, temporales y de orden civil, de la Madre España. La actuación que en esas organizaciones juveniles del Estado tiene el sacerdote, tiende a darles cuanto es necesario para una vida simplemente cristiana.

En cambio la Madre Iglesia, en sus organizaciones todas de Acción Católica—máxima en las juveniles—pone en primer plano, como finalidad principal, el forjar APOSTÓLES, es decir, elementos de conquista para la expansión del Reino de Cristo, para el servicio de los intereses sobrenaturales y eternos de Dios y de las almas. Por lo mismo, aspira a dar a sus jóvenes de Acción Católica una formación cristiana PERFECTA (la propia del «apóstol», que sepa irradiar en torno suyo, a Jesucristo...) y tiene como programa el programa íntegro de Jesucristo, a saber: la fundación, dilatación y estabilización del Reino de Cristo en todas sus posibles expansiones...

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL
DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
PULMON Y CORAZON
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 13

Almacén de Naranjas

PLAZA DE LA CATEDRAL
(junto al Corralón)

Recibidas naranjas superiores, lo mejor de Carcagente, con mucho zumo y selecto

COMPRAMOS Raíz de Berceo
Dirigirse, Hotel Continental, Avila.

Naturalmente, ese apostolado espiritual y sobrenatural, encomendado por Jesucristo exclusivamente a la Iglesia, y participado subsidiariamente, con mandato de ella, por la Acción Católica, no puede ser ejercido por los funcionarios del Estado: ni por derecho propio, ni en la forma que conviene a los intereses de las almas, ni en la extensión requerida por sus necesidades espirituales.

Es decir, que, por intensa que sea la acción religiosa del Estado Español en el Frente de Juventudes, quedará siempre un campo inmenso para las Juventudes de Acción Católica, que militan a las órdenes de la Jerarquía Eclesiástica.

Este fué el pensamiento del Prelado, si bien expuesto en forma sintética, con la obligada rapidéz y concisión que requería aquel acto. Por eso sin duda, y por la dificultad de la materia, no todos los oyentes lograrían percibir bien el alcance de sus palabras.

Y tal es, por fortuna, el pensamiento también del Caudillo, quien al recibir en ocasión solemne a la Junta Técnica de la Acción Católica Española, manifestó, al terminar su magnífico discurso, que «podían marchar seguros de que cuenta la Acción Católica con toda la confianza y con todo el apoyo del nuevo Estado».—J.

El S. E. U. y el F. de J. de Avila celebran solemnemente el “Día del Estudiante Caído”

El funeral de esta mañana

El aniversario de la muerte de Matías Montero, día elegido para conmemorar la fecha del «Estudiante Caído», se ha celebrado hoy en nuestra ciudad con varios actos, que han revestido solemne emotividad.

Desde las primeras horas de la mañana, los Centros de Enseñanza oficial ostentaban en su balcón la bandera nacional con un crespón negro.

A las once de la mañana, organizado por la Jefatura provincial del Sindicato Español Universitario, se celebró en la S. A. I. Catedral, solemne funeral con asistencia de las autoridades.

Ofició el asesor religioso del Frente de Juventudes asistido por don Esteban Sánchez y don Miguel González Cornejo.

El M. I. señor don Juan Antonio Ariño, doctoral de la Catedral, ostentaba la representación del excelentísimo señor Obispo.

Presidieron el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; Excmo. señor gobernador militar; lltmo. señor presidente de la Audiencia; delegado de Hacienda; don Antonio Rodríguez, en representación del Excmo. Ayuntamiento; el señor Tomé por la Diputación; delegado provincial de Sindicatos; delegada de la Sección Femenina; señores directores del Instituto Nacional de Enseñanza Media y de la Normal de Maestros, y Claustro de profesores; asesor religioso de Falange; secretario provincial; delegada de organización y jefe provincial de Prensa y Propaganda del Sindicato Español Universitario; delegados del Frente de Juventudes, S. E. M. y Prensa y Propaganda; representación de la Academia de Intendencia, Comisaría de Policía; inspector de Primera Enseñanza; jefes e instructores, delegada e instructoras de la S. F. del F. de J., etc., etc.

Alí quedaron las dos coronas, homenaje sencillo de los estudiantes avilenses, mientras el himno «Cara al Sol» es entonado por todos los presentes brazo en alto, dando los gritos de rigor nuestra primera autoridad civil y política. Acto seguido las centurias del F. de J. desfilaron marcialmente ante la inscripción y autoridades.

A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando un acto necrológico en el salón de actos del Instituto en el que el instructor de Cultura del Frente de Juventudes exalta la figura del primer mártir

Solemne entrega del Subsidio de Vejez a nuevos beneficiarios en El Tiemblo Fueron repartidas cerca de 10.000 pesetas

Como continuación a la serie de actos que el Instituto Nacional de Previsión viene celebrando en distintas localidades de la provincia, para hacer entrega de las pensiones de Vejez a los nuevos subsidiados, el domingo último tuvo lugar en El Tiemblo la entrega de subsidios a varios ancianos de la comarca.

A los actos ya celebrados seguirá próximamente un nuevo reparto que vendrá a poner de manifiesto el ritmo acelerado que imprime el Instituto Nacional de Previsión a la alta labor social que le ha sido confiada, expresión de la voluntad de nuestro jefe del Estado de protección a los que consagraron su vida al trabajo en beneficio de la patria, fiel realización del Fuero del Trabajo.

A los actos efectuados que han venido superándose en brillantez, hoy que añadir, para dar una idea de la Obra Social que se realiza, la cifra de una millón de pesetas repartido en el año último por la Delegación provincial del Instituto en Avila entre los trabajadores ancianos de la provincia en su condición de beneficiarios.

La Obra Social que lleva a cabo

Instituto Nacional de Previsión de cuya presidencia ha tomado posesión recientemente el Excmo. señor Ministro de Trabajo, es realmente meritoria, y digna de todo encomio, y se pone bien claramente de manifiesto en actos públicos como el celebrado el domingo en el Tiemblo.

Reseña del acto

A las diez se reunieron los nuevos beneficiarios del Subsidio de Vejez del Tiemblo y pueblos cercanos en el Ayuntamiento de esta última localidad, desde donde acompañados por camaradas de la sección femenina, luciendo vistosos trajes típicos, que les sirvieron de madriñas, se trasladaron a la iglesia parroquial, en unión de autoridades y jerarquías donde se celebró una misa solemne. Seguidamente en el teatro vistosamente engalanado con banderas y colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento, y presidido por los retratos del Caudillo y de José Antonio, se celebró el acto.

Ocuparon la presidencia el alcalde con el Ayuntamiento en pleno; cura párroco; jefe local del Movimiento; delegada local de la sección femenina: juez municipal; comandante del puesto de la Guardia civil, etc. En representación del Instituto Nacional de Previsión asistieron el delegado provincial don Manuel de la Vega y el funcionario don Daniel Aulfo Hernández.

Hicieron uso de la palabra, después del alcalde don Esteban Carreño, que abrió el acto con elocuentes palabras, el secretario del Ayuntamiento don Aristido Rodríguez Jiménez, el cura párroco don Mariano García y el delegado provincial, señor de la Vega Samper, que puso en relieve la labor que realiza el Instituto en materia social glosando los aspectos de los distintos Seguros Sociales—Subsidio de Vejez, Subsidio Familiar, Seguro de Maternidad y Accidentes del Trabajo—citando estadísticas y cifras que causaron viva impresión en el auditorio.

Seguidamente y por el alcalde se hizo entrega de los carnets y pensiones a los nuevos beneficiarios que se acercaron a la mesa presidencial acompañados de sus madriñas; a continuación se entregaron las pensiones corrientes a los subsidiados de Vejez y de Subsidios Familiares de la localidad.

Terminó el acto con interpretación por la Banda de música de los Himnos Nacionales y del Movimiento, dándose los gritos de rigor.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados con un vino de honor los ancianos con sus madriñas y las autoridades y jerarquías asistentes al acto.

Los Previsores del Porvenir

Queda abierto el pago de las pensiones del cuarto trimestre de 1942 en el domicilio del representante, calle Francisco Gallego, 6.

Representante

Para representar importante firma, interesa persona bien relacionada con Almacenistas Maquinaria y Talleres Mecánicos. Dirigirse, indicando referencias, a La Maquinaria Española. — Alameda Recalde, 31. BILBAO.

universitario a los muchachos del Frente de Juventudes y alumnos del Instituto y colegios de Enseñanza Oficial orivada.

DE SOCIEDAD

Operado

Por el doctor don Dario Herrero le ha sido practicada una delicada operación en la nariz al secretario de Grandes y San Martín, don Casiano Nieto. Deseamos su restablecimiento.

Necrológicas

Hoy nos llega la triste noticia del fallecimiento en Barcelona de don Sabino Abellán, excelente caballero que gozaba de muchas simpatías en Avila, donde residió largas temporadas y últimamente durante la guerra de Cruzada salvadora, trasladándose a su terminación a la ciudad Condal para buscar allí el merecido descanso a su vida ya encanecida en el trabajo constante y fecundo de muchos años.

Bondadosísimo en extremo y ejemplar en su vida privada y pública como ferviente patriota y consecuente católico, don Sabino Abellán sabía atraerse las simpatías de cuantos se honraban con su trato sencillo y caballeroso; y en Avila, como en Madrid, Barcelona y en cuantos lugares residió, era objeto de sinceros afectos amistosos.

Hondamente sentimos la muerte de este buen señor y querido amigo, y así lo hacemos presente a su apenada viuda e hijos, de modo especial a don José María y don Manuel, secretario y oficial respectivamente del Gobierno Civil de Avila, y demás distinguida familia, y pedimos a Dios otorgue al finado el premio de los justos a que piadosamente pensando se hizo acreedor por sus muchas obras virtuosas, practicadas en los largos años que le concedió contar en este mundo el Señor.

—En avanzada edad, falleció días pasados la distinguida señora, doña Trinidad García de Robledo que en su tránsito a la eternidad lleva consigo los múltiples merecimientos de cristiana vida, que a los ojos humanos fueron dotes inestimables de bondad, acción caritativa y trato social que la hicieron bienquista de sus amistades y conocimientos. Sus restos mortales fueron trasladados a San Pedro del Arroyo, donde se celebró un solemne funeral con asistencia numerosa de paisanos y deudos.

A su esposo, don Raimundo Robledo, hijos y demás familiares, particularmente al M. I. señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la Catedral, testimoniamos nuestro sentido pésame, pidiendo a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada señora q. e. p. d.

Posesión

Se ha posesionado de la Delegación de la Obra Sindical «Educación y Descanso», el camarada Andrés Hernández Tellez, a quien deseamos grandes éxitos en el desempeño de su importante misión, felicitándole cordialmente.

Testimonio de gratitud y misas Gregorianas

Don Antonio Guerras y señora, por nuestro conducto, dan las gracias a cuantas personas les han testimoniado sentido pésame con motivo del fallecimiento de su hermana doña Virginia Martín, viuda de Anituz, ocurrido el día 22 del pasado mes de enero.

Al mismo tiempo ponen en conocimiento de sus amistades que se están celebrando misas Gregorianas en las parroquias de San Vicente, San Juan, Santiago y en el Seminario Diocesano. En San Pedro comenzarán el próximo día 15 (a las nueve), y en la S. A. I. C. en el mes de marzo (a las ocho menos cuarto). Con igual intención se celebrarán también en el Asilo-Hospicio de Victoria.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo se ha dignado conceder cien días de indulgencia en la forma acostumbrada, y la familia

Julio de 1936. El Movimiento Nacional llega a Avila. Ernesto, por cuyas venas corre la sangre de los valientes, se alista en el Reguete y forma parte del heroico Tercio de Avila del Rey. En este Tercio lucha con distinción y heroísmo, hasta llegar a ganarse el afecto y la admiración de todos. Después... ha ingresado en las filas del Ejército y llegó a oficial. Ante la lucha contra el comunismo, Ernesto deja todas las comodidades de su puesto cerca del general Borbón, para ir a la División Española de Voluntarios, donde se ha cubierto de gloria. Unos días antes de marcharse, me decía al despedirse: «Voy a seguir luchando contra esos marxistas que al igual que en España hemos de derrotar». Pero el Señor no ha querido que acabase esta guerra antes de que él muriese; y la sangre de este héroe aumenta el enorme caudal que pide al Todopoderoso la victoria del bien.

Físicamente, era Ernesto de regular estatura, cara más bien ancha, mirada profunda que dejaba entrever entre los cristales de sus gafas. Sus pasos, firmes, que dejaban el cuerpo hacia atrás, le daban un aspecto de militar auténtico en la más exacta de las disciplinas.

Espiritualmente, era todo bondad y simpatía. Rasgos de caridad, a montones. Franqueza, sacrificio por sus amigos, cordialidad, todo esto era Ernesto con la inmensa mayoría de los que le trataron.

Para guardar la memoria de un ser querido, tenemos su fotografía cerca de nosotros y recordamos en nuestras conversaciones facetas de su vida.

Para que España no te olvide, he ahí tu foto y tu historia y no dudes que «Ante Dios nunca serás héroe anónimo».

C. Martín.

SE VENDE un solar en San Roque o por parcelas, y se vende un establo para 24 reses, con sus corrales, hoy almacén de trapos. Razón: San Nicolás, número 8.

¡ATENCIÓN!

Se venden siete vagones de naranjas de la acreditada marca Pelufo en el Almacén de la calle de Tomás Luis de Victoria, número 7 (junto a la Caja de Ahorros). Mandarinas, Washington. Precios baratísimos. No deje de visitar este Almacén

El vicesecretario nacional de Ordenación Económica en Avila

Ha pasado el día en nuestra Ciudad, visitando oficialmente la Central Nacional Sindicalista, el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, camarada Miguel María Troncoso. Su visita marcará nuevas orientaciones al desarrollo de la Acción Sindical en la Provincia.

Mujeres de Acción Católica

Mañana, miércoles, círculo general en Palacio a las siete.

agradecerá a las almas piadosas una oración por el eterno descanso de la finada.

Funeral

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, por el eterno descanso del alma del heroico oficial de la División Azul, caído últimamente en los helados campos de Rusia, D. Ernesto Santos Collado.

Al funeral, que fué presidido por su señor padre D. Gumersindo Santos Hernández y familiares, ha asistido un gran número de personas, entre ellas jefes y guardias civiles de la Comandancia de esta Ciudad, compañeros del padre del finado a quien, así como al resto de su familia, renovamos la expresión de nuestro sentimiento.